

EAM's inaugurates the 15th CII - Exim Bank Digital Conclave on India-Africa Project Partnership

September 22, 2020

భారత్-ఆఫ్రికా పర్రాజాక్టు భాగస్వామ్యంపై 15వ సీఐఐ-ఎగ్జిమ్ బ్యాంక్ డిజిటల్ సదస్సును పర్రారంభించిన వాదేశాంగ మంత్రులు
సెప్టెంబర్ 22, 2020

భారత్-ఆఫ్రికా పర్రాజాక్టు భాగస్వామ్యంపై సెప్టెంబర్ 22న న్యూఢిల్లీలో పర్రారంభమైన 15వ సీఐఐ-ఎగ్జిమ్ బ్యాంక్ డిజిటల్ సదస్సులో భారత్ వాదేశీ వ్యవహారాల శాఖ మంత్రు (ఈఎం) డా. ఎస్. జైశంకర్ వర్చువల్ వాదానలో పర్రారంభోపన్యాసం చేశారు.

పర్రారంభ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ రాజీవ్ రిపబ్లిక్ ఆఫ్ కాంగో పర్రధాన మంత్రు గౌరవనీయ సర్వీస్ లుంగా, మార్షల్ ఉప పర్రధాన గౌరవనీయ డా. మోహమ్మద్ అన్వర్ హుస్నూ, కాన్యా వాదేశీ వ్యవహారాల శాఖ క్యూబానాటో కార్యదర్శి గౌరవనీయ Ms. రోచల్ అవోర్ ఒమామో, నైజీరియా పర్షరములు, వాణిజ్య, పాట్టుబడుల శాఖ మంత్రు గౌరవనీయ ఒటున్బా నీయ అడబాయ్ గౌరవ అతిథులుగా హాల్ గొన్ నారు.

ఆఫ్రికా-భారత్ సంబంధాల గురించి డా. జయశంకర్ ఈ సందర్భంగా వావరించారు. భారత్ స్వాతంత్ర్యోదయమ కాలం మొదలుకునీ వలసహాలన మరీయు వావక్ష నుంచి వాముక్తి కోసం ఆఫ్రికా చేసిన పర్రాటం దాకా అంశాలను పర్రస్థావరించారు. భాగస్వామ్య అభివృద్ధి, వాణిజ్యం మరీయు పాట్టుబడులు, పర్రజల మధ్య పటిష్టమైన సంబంధాలు.. ముఖ్యంగా వాద్య మరీయు యువ ఆఫ్రికన్ల సామర్థ్యాల పంపితో హాటు ఈమధ్య కాలంలో రక్షణ మరీయు మార్పిడిమ భద్రత రంగంలో సహకారం వంటి నాలుగు పర్రధానమైన అంశాలలో ఆఫ్రికాకు తోడ్పాటునాచేచేందుకు భారత్ కట్టుబడి ఉన్న తీరును ఆయన వావరించారు. 37 ఆఫ్రికన్ దేశాలలో భారత్ 194 అభివృద్ధి పర్రాజాక్టులను మారతో చేసినట్లు తాలిపారు. అదనంగా 29 దేశాలలో 11.6 బిలియన్ డాలర్ల వావ చేసే 77 పర్రాజాక్టులను మారతో చేయడంపై పనాచేస్తూనట్లు వావరించారు. మాలీక సదుహాలు మొదలుకునీ ఐసీటీ దాకా, వాద్యుదుత్పత్తి మరీయు పంపిణీ మొదలుకునీ నీరు మరీయు వ్యవసాయం దాకా, రైల్వేల నుంచి రహదారుల

దాకా, వ్యవసాయం నుంచి చారుకు పంటల దాకా వివిధ పర్యాజాకటులు వీటిలో ఉన్నాయి. స్వదేశీలలో సత్ఫలితాలిచ్చిన అత్యుత్తమ వాధానాలను ఆఫ్రికాకు భారత్ అందిస్తోందని మంత్రీ పేర్కొన్నారు. భాగస్వామ్యం ద్వారా స్థానిక వర్గాలను కౌల్యగౌరవం కాకుండా వారికి సాధికారత కట్టబట్టడమే ధ్యేయంగా పనిచేస్తున్నట్లు వివరించారు.

భారతీయులకు వాద్య, వైద్యం మరియు సంక్షేమ పర్యోజనాలను అనేక రూపాలు మార్చగా అందించేందుకు తోడ్పడుతున్న భారత డిజిటల్ పరస్థానం గురించి వాద్య వ్యవహారాల శాఖ మంత్రీ పరస్థానం చేశారు. ఇది ఆఫ్రికాకు కూడా ఏ వాధంగా ఉపయోగపడగలదో తెలిపారు. ఈ-వాద్య-భారతీ మరియు ఈ-ఆరోగ్య-భారతీ ద్వారా లాభి-వాద్య మరియు లాభి-మాడ్యూస్ సేవలు అందించేందుకు పేర్కొందిన భారతీయ వాద్య సంస్థలు మరియు ఆసుపత్రులు 16 ఆఫ్రికన్ దేశాలలో కలిసి పని చేస్తున్న తీరు తెలుసులను వివరించారు.

ఆఫ్రికన్ దేశాలలో ఇంధనం, మైనింగ్, బ్యాంకింగ్, లాక్స్ టైల్స్ మరియు ఇతర రంగాలలో భారతీయ పాట్టుబడులు ఏ వాధంగా ఉద్యోగాలు, అవకాశాలు కల్పిస్తున్నాయో ఈవివి వివరంగా తెలియజేశారు. పరస్థానంగా మౌజాంబిక్ లోని ఒక గ్రామ క్షేత్రంలో భారత్ 7 బిలియన్ డాలర్ల పాట్టుబడులతో పాటు దక్షిణ సూడాన్, ఉత్తర మరియు పశ్చిమ ఆఫ్రికాలో ఇంధన రంగాలలో పాట్టుబడుల గురించి వివరించారు. డిగ్రీ కోర్సులతో పాటు వివిధ అంశాలకు సంబంధించిన స్వల్పకాలిక కోర్సులలో వాద్య-భయానానికీ వేల సంఖ్యలలో ఆఫ్రికన్ వాద్యార్థులకు భారత్ స్వాగతం పలుకుతున్న తీరును తెలియజేశారు. అలాగే ఆఫ్రికా ఖండ మానవ వనరుల అభివృద్ధిలో ఆఫ్రికా వ్యాప్తంగా కనిపించే భారత మూలాలన్న వర్గాల పాత్ర గురించి, వారికి ఆఫ్రికా అందించే ఆతిథ్యం గురించి పరస్థానం చేశారు.

21వ శతాబ్దంలో భారత్ మరియు ఆఫ్రికా సంబంధాల పటిష్టతకు రక్షణ మరియు భద్రత రంగాలలో సహకారం కోసం పేర్కొంటూ ఈవివి పరస్థానం ముగించారు. పలు ఆఫ్రికన్ దేశాలలో స్టూఫ్ అండ్ కమాండ్ కాలిజిలీ ఏర్పాటులలో భారత్ సహకరించింది. అలాగే భారతీయ మిలిటరీ సంస్థలలో వేల కోట్ల అధికారులు, స్నేహితులకు శిక్షణనిచ్చింది. ఆఫ్రికాలో భారత శాంతి బలగాల కార్యకలాపాలు పరస్థానం పొందాయి. కౌత్తగా హుచ్ఛిడ్యోర్ కార్యకర్తలతో పాటు తీర పర్యాంత గస్త్ అంశంలో భారత్ తోడ్పాటు అందిస్తోంది.

కోవోడ్ సంబంధ ఔషధాలను అందించడంలోనూ మరియు ఆఫ్ రోకన్ దేశాలకు వైద్యుల బృందాలను పంపించడంలోనూ భారత్ చూపిన ఔదార్యాన్నో ఆఫ్ రోకన్ నేతలు కొనసాగారు. భారత్ అందోస్ తున్ గోరంటల తోడ్పాటుతో లోదా భారత్ పోరభుత్వం అందోస్ తున్ చౌక రుణాలతో తమ దేశాలలో వీధి పోరాజుకోటులను అమలు చేస్తున్న తోరుత్ నుల గురించి కొందరు మంత్రులు సవరణగా తలెయిజేశారు. తమ పౌరుల సామర్థ్యాల పామనకు భారత్ అమలు చేస్తున్న పథకాల గురించి ఆత్మమీయంగా పోరసోతావించారు.

మహామారో పోరతొకూల పోరభావాలు, అనేక సంవత్సరాల తర్వాత తలెసారోగా కొన్నో దేశాలు మాంద్యంలోకి జారుకునోందుకు ఇదో కారణమైన తోరును గురించి ఆఫ్ రోకన్ మంత్రులు పోరసోతావించారు. అదో సమయంలో ఆఫ్ రోకా ఖండ సోవోచోచా వాణిజ్య ఒప్పందం (ఏఎఫ్ సీఏఫ్ టీఏ) 2019లో అమల్లోకి రావడంపై సంతృప్తి వ్యక్తం చేశారు. అలాగో, ఖండవ్యాపక మార్కెట్ ఏర్పడటంతో తమ దేశాలలో వాణిజ్యం, ఉద్యోగకల్పన మరియు పాట్టుబడుల వృద్ధిపై తమ ఆకాంక్షలను తలెయిజేశారు. ఈ కీలకమైన ఎఫ్ టీఏ అమల్లోకి రావడాన్నో ఈవీం సోవాగతించారు. 2019లో నైగర్లో జరిగిన ఏయా సదస్సు అనంతరం ఇదో అమల్లోకి రావడాన్నో ఆయన గుర్తు చేసుకున్నారు. భారత్ పోరభుత్వ గోరంట సహకారంతో నోరమోచిన అధునాతన కన్వనషన్ సాంటర్ అయిన మహాత్మా గాంధీ ఇంటర్నషనల్ కన్వనషన్ సాంటర్లో ఈ సదస్సుకు సంబంధించి పలు సోషలు జరిగిన సంగతి పోరసోతావించారు.

సదస్సు నోరవాహకులైన సోబి పోరసోడూంట్ శోరీ ఉదయ్ కౌటక్, ఎగోజోమ్ బోయాంక్ ఆఫ్ ఇండియా మోనోజోంగ్ డైరెక్టర్ డోవోడ్ రసోకొనోహా కూడా పోరారంభోత్సవ కార్యక్రమంలో పోరసంగించారు. మరో రండు రోజులు జరిగో ఆఫ్ రోకా-భారత్ సదస్సులో 27 మందో మంత్రులు పోరసంగోసోతారు. 15 ఏళ్ల చరిత్రలో ఇంత భారీ సంఖ్యలో మంత్రులు పాల్గొనడం ఇదో పోరథమం.

న్యూఢోల్లో
సోపట్టాంబర్ 22, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.